



FINALE AMBIENTE S.P.A.

Sede : Via Calice, 16 – 17024 Finale Ligure (SV) Tel. 0196816023 – Fax. 019681818 e-mail: ambiente@finaleambiente.it

Ufficio Tariffa Igiene Ambientale: Via Calice, 16 – 17024 Finale Ligure – Tel. 0196816081 e-mail: tari@comunefinaleligure.it

Ufficio Porto: Capo S. Donato, 4 - 17024 Finale Ligure (SV) Tel. 019603290 - Fax. 0196049756 e-mail: porto@finaleambiente.it

Magazzino Nettezza Urbana: Via Calice, 16 – 17024 Finale Ligure (SV) Tel. 0196816023

Capitale Sociale € 722.400,00 I.V. - C.C.I.A.A. Savona Iscriz. Reg. Imprese SV – 19161 – 1998 **C.F/P. I.V.A. 01214390096**

PROCEDURA NEGOZIATA SOTTO SOGLIA AI SENSI DELL' ART. 36 C. 2 LETTERA b) DEL D. LGS. 50/2016 PER L' AFFIDAMENTO PER 24 MESI, CON POSSIBILITÀ DI OPZIONE DI PROROGA TECNICA PER ULTERIORI MESI 5, DEL SERVIZIO DI GUARDIANIA NON ARMATA DA EFFETTUARSI PRESSO IL PORTO TURISTICO DI CAPO SAN DONATO E PRESSO LA SPIAGGIA ORGANIZZATA DEL MALPASSO IN FINALE LIGURE (SV).

CIG 7557695735– GARA N. 7141904

OGGETTO: Risposte a quesiti ricevuti.

Quesito 1.

In relazione alla procedura in oggetto, siamo a richiedere il seguente chiarimento: attualmente il servizio di guardiania è già attivo? Nel senso, c'è già personale che svolge le attività e che devono essere assorbite dall'aggiudicatario oppure trattasi di servizio di nuova attivazione al quale l'impresa aggiudicataria deve provvedere con proprio personale?

Qualora ci fossero unità da assorbire, si chiede cortesemente di conoscere il numero, la qualifica, il CCNL ad essi applicato, i livelli e qualsiasi altra informazione utile per una corretta formulazione dell'offerta economica.

Risposta.

Con la presente si comunica che il servizio di guardiania è attualmente attivo.

Si precisa che la procedura di gara in oggetto non prevede la clausola sociale di cui all' art. 50 del Codice degli appalti.

Quesito 2.

Si chiede se in riferimento alla gara in oggetto è prevista la clausola sociale.

In caso affermativo, si chiede, con riferimento al personale attualmente impiegato nel servizio, i seguenti dati:

1) tipo di contratto applicato;

2) livello, anzianità di servizio, data di assunzione e/o scatti di anzianità maturati e maturandi, RAL, indennità riconosciute, eventuali super minimi ad personam, ogni eventuali condizione migliorativa non prevista dai ccnl di riferimento, tipologia di contratto applicato (a tempo determinato, indeterminato, apprendistato, ecc.) del personale impiegato nell'appalto in corso, copia delle buste paga anonimizzate ed ogni altra informazione rilevante ai fini della determinazione del costo del personale

Quanto sopra premesso perchè, qualora l'azienda subentrante non fosse a conoscenza dei costi del personale ora impiegato presso Finale Ambiente sarebbe costretto a presentare un'offerta che pur non potendosi definire anomala rischia di non essere in grado di coprire i costi

del personale attualmente impiegato in servizio

Risposta.

Si comunica che per la procedura in oggetto non è prevista la "clausola sociale" di cui all' art. 50 del Codice degli Appalti.

Quesito3.

Si chiede se è possibile presentare fidejussione con firma digitale (comprensiva dei poteri di firma del soggetto autorizzato al rilascio).

Occorre l'autentica notarile?

Risposta.

Si conferma che è possibile presentare fideiussione con firma digitale, unitamente alla dichiarazione dei poteri di firma del soggetto autorizzato al rilascio della polizza.

Non necessita di autentica notarile.

Quesito 4.

Le chiediamo chiarimento in merito al punto 3 "Oggetto dell'appalto, importo, suddivisione in lotti", dove vengono specificati gli orari del servizio, esattamente "punto 2. Controllo accessi diurni, con n.1 operatore, presso la sbarra di ingresso al porto nei giorni di sabato e domenica dalle ore 8:00 alle ore 16:00 nel periodo 01/07-31/08 e tutti i giorni della settimana dalle ore 8.00 alle ore 16 nel periodo dal 10/08 al 26/08 compresi."

Qui non è chiaro se l'operatore deve essere presente dall' 1/07 al 9/08 e dal 27/08 al 31/08 (solo i week-end) solo il sabato e domenica, invece dal 10/08 al 31/08 tutti i giorni della settimana(7 giorni tot.)

Inoltre vi chiediamo conferma delle ore complessive da espletare per lo svolgimento dell'esercizio.

Risposta.

In riferimento all' art. 3.2 della lettera di invito si chiarisce che nel periodo 01/07-09/08 e 27/08-31/08 il servizio diurno dovrà essere svolto solo nelle giornate di sabato e domenica; nel periodo 10/08-26/08 il servizio diurno dovrà essere svolto tutti i giorni della settimana (7 gg. su 7).

Circa le ore totali di svolgimento del servizio si rimanda all' art. 3.2 della lettera di invito.

Quesito 5.

Le chiediamo chiarimento in merito al punto 3 "Oggetto dell'appalto, importo, suddivisione in lotti", dove vengono specificati gli orari del servizio, esattamente punto 1-3

1. Sorveglianza notturna non è chiaro se sono due operatori: uno per il sito portuale e uno per la ronda?

Presso il sito della spiaggia di Malpasso in Finale Ligure.

3. Sorveglianza notturna : gli operatori richiesti sono 1 o due? Uno per la sorveglianza dell'attrezzatura e uno per la ronda in auto?

Risposta.

In riferimento alla sorveglianza notturna deve essere presente un operatore presso il sito del porto e un operatore presso il sito della spiaggia quindi 2 operatori in totale. Per quanto riguarda un passaggio notturno "ronda" deve essere effettuato da un terzo operatore il quale potrà effettuare la ronda sia presso il sito del porto sia presso il sito della spiaggia.

Quesito 6.

Con riferimento alla percentuale unica di ribasso da praticare sul listino prezzi Vi segnaliamo che la tariffa oraria diurna risulterà obbligatoriamente anomala rispetto alla tariffa oraria notturna in quanto tra i due costi orari posti a base d'asta ci sono 2 € di differenza.

Per quanto sopra e per quanto previsto all'art. 18 della lettera di invito, in caso di anomalia, Vi richiediamo la possibilità di poter giustificare la tariffa oraria media offerta o in alternativa di effettuare uno sconto percentuale sull'importo totale di € 133.212,00.

Risposta.

In riferimento all' art. 18 della lettera di invito e nel caso di richiesta di spiegazioni a supporto dell' offerta ritenuta anomala sarà vostra cura indicare le motivazioni e i calcoli che avete fatto per presentare l' offerta.

Il RUP valuterà la congruità, serietà, sostenibilità e realizzabilità dell' offerta e delle spiegazioni da voi presentate.

Finale Ligure, 13 luglio 2018

Il Responsabile del Procedimento
Ing. Silvio ASCOLI

